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Mi történt a vakvilágban

Ot év, öt nap, öt program!
Öt év, öt nap, öt program! címmel a Vakok és Gyengénlátók Hermina 

Egyesülete továbbá a Közművelődési és Kulturális Bizottsága ismét 
megszervezte a Hermina Kulturális Napok programsorozatát novem­
ber 15-19. között. Vetélkedő, szavalóverseny, kórustalálkozó, LESEK 
konferencia közül válogathattak az érdeklődők, akik a kulisszák mögé 
is bepillanthattak.

Hermina kupa 
a Hermina Teremben

"Győztes csapaton ne változtass!" - így szól a közismert mondás. A 
Telefonosok Baráti Köre megfogadta a jó tanácsot, aminek a győzelem 
lett a jutalma. A kupáért a VGYHE csoportjaival kellett a Telefonosok­
nak megküzdeniük. 2. helyen a Nosztalgia Klub végzett 11 ponttal, a 3. 
a Türista Szakosztály lett 10 ponttal, a 4. helyezést pedig a Horizont 
Kultúrcsoport és a Lendület Ifjúsági Klub érte el. A Telefonosok baráti 
Köre 12 pontot gyűjtött össze, így maradt náluk a kupa és természete­
sen a dicsőség. Ha jövőre jól szerepelnek, a vándorkupa végleg az övék 
lesz.

Petőfi 190
*

A Vakok Állami Intézete hungária körúti épületében gyűltek össze a 
versek szerelmesei a 2. napon Petőfi Sándor születésének 190. évfordu­
lója alkalmából. A versmondó versenyen rá emlékezett az a 21 résztve­
vő, aki színpadra állt. A nívós zsűrinek és a közönségnek egy Petőfi, va­
lamint egy szabadon választott költeményt kellett elmondani.

Bereczk Istvánné és Borai Botond köszöntőjét követően ismertük 
meg a négytagú zsűrit. Az asztalnál helyet foglalt Baráth Zsófia, Radnó- 
ti-díjas versmondó a Magyar Versmondók Egyesületétől, Gaál Áron,
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költő, az EOS Alapítvány elnöke, Erdős Imréné, az MVGYOSZ Hangos­
könyvtárának vezetője és Végh Ferenc, színművész.

A verseny lebonyolítása két fordulóban történt. Először a Petőfi verse­
ket hallgatta meg a zsűri, majd a szabadon választott művek hangoztak el. 
A résztvevők felvonultatták többek között: Petőfi Sándor, Reviczky Gyu­
la, József Attila, Kosztolányi Dezső, Tóth Árpád, Juhász Gyula költemé­
nyeit.

A sok szép verset követően a tisztelt zsűri pontozott és döntött. A pub­
likumnak Kozma Sándor szavalata tetszett legjobban, ő a közönségdíjat 
vehette át. 3. helyezést ért el Kovács Judit, 2. helyen végzett Tóth Péter 
Pál, az 1. díjat pedig Németh János érdemelte meg. Mindannyian az
MVGYOSZ Segédeszközboltjában levásárolható vásárlási kupont kap-

*

tak. Obenausz Tamás és Nagy Krisztina Gaál Áron dicséretében részesült, 
nekik a VGYHE hangoskönyvet ajándékozott.

Kórustalálkozó
Gyönyörű helyszínen, a Vakok Általános Iskolájának Nádor Termében 

zajlott a Hermina Kulturális Napok harmadik programja. Négy kórus 
azért érkezett a hangversenyterembe, hogy megmutassák tehetségüket, 
hogy szórakoztassák a nagyérdeműt.

Elsőnek a miskolci Horváth Attila Kórus állt színpadra. Népdalokat, 
népdal feldolgozásokat adtak elő. A csepeli Mosolygó Dalkör énekesei 
szintén népzenét hoztak a közönségnek. A Weiner Leó Zeneiskola és Ze­
neművészeti Szakközépiskola Főnix Kamarakórusa kórusmuzsikával ör­
vendeztetett meg mindenkit. A sort a dunavecsei Kékduna népdalkor zár­
ta. A kórusok és a közönség tetszését a Főnix Kamarakórus nyerte el leg­
inkább, akik oklevélben részesültek.

Mi van a kulisszák mögött
A programsorozat negyedik állomásán a verskészítés titkaiba, a színház 

világába, a hangoskönyv-készítés és az újságszerkesztés nehézségeibe, va­
lamint az utazásszervezés és idegenvezetés rejtelmeibe tekinthetett be az, 
aki az MVGYOSZ székházának kiselőadó termében megjelent. Jómagam 
a Vakok Világa készítéséről meséltem, Erdős Imréné a Hangos-könyvtár 
történetét és a hangoskönyv készítésének folyamatát ismertette.
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A versek születéséről és a színház világáról érdemes néhány sort írni.
Gaál Áron és Végh Ferenc beszéltek erről.

✓
Gaál Áron költő azzal kezdte előadását, hogy a versek nem egyformán 

készülnek: van, amikor kínnal születik meg egy-egy költemény, de olyan 
is előfordul, ami rögtön elkészül. A vers nem attól vers, mert rímekbe 
van szedve, hogy annak dallama és ritmusa van. Fontos, hogy az irodal­
mi alkotást belső kohézió tartja össze, hogy az nem csak az alkotójának 
szolgál mondanivalóval. Arra sincsen recept, hogy mitől költő a költő. 
Erre a választ a vers írójának kell saját magának megadnia. A lényeg 
csak annyi, hogy a költő ne csapja be önmagát.

Végh Ferenc a színházat méltatta. Véleménye szerint a színházi közön­
ségnek nem kell tudnia, hogy mi van a kulisszák mögött, rájuk a mani­
puláció nem tartozik. A nézőnek az előadások elején csak egy dolga van: 
várakozás a csodára, a színházi élményre. Emellett a filmszinkronizálás 
múltjáról és érdekességeiről mesélt. Számtalan filmsorozat és mozifilm 
szinkronizálásában vett részt, így sok érdekes történetet hallhattak a je­
lenlevők.

Baksa Ernő neve nem ismeretlen a látássérülteknek. Évtizedek óta kí­
séri őket kirándulásaikon. Feladata nem más, mint: mesélnie és láttatnia 
kell. Elmondta, hogy nagy hangsúlyt fektet a táj leírásokra, az idézetek 
felolvasására, arra, hogy a látássérült ember minél több mindent megis­
merhessen.

LESEK konferencia
A segédeszköz bemutató a leglátogatottabb program volt. Az 

MVGYOSZ székházában az érdeklődők előadásokat hallgathattak meg, 
valamint megismerhették azokat a segédeszköz forgalmazókat, a lakje­
len vannak a piacon. A konferenciáról bővebben előző havi számunkban 
olvashatott.

A résztvevők nevében köszönet illeti a rendezvény támogatóit: Zugló 
önkormányzatát és a segédeszköz forgalmazókat.

Remélem, hogy jövőre ismét lesz Hermina Kulturális Napok!

2013. december 2.
Kovács Judit
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Akadálymentesség és egészségvédelem

A Fehér Bot Nap alkalmából október 
15.-én Hévízen, a Festetics téren került 
átadásra a várost megjelenítő Braille 
írásos terepasztal. A patinázott, bronz 
öntvény Braille térkép-terepasztal pá­
lyázati támogatással valósult meg, me­
lyet Kalmár Katalin szobrászművész 
készített. Papp Gábor polgármester 
köszöntőjében elmondta: céljuk az 
volt, hogy segítsék a látássérült embe­
rek tájékozódását. A pályázatnak kö­
szönhetően sikerült többnyelvű, 
gyengénlátóknak szóló marketing ki­
adványt is készíteni.

A polgármester elmondta, hogy lá­
tásfogyatékos embertársainkra nem 
csupán ezen a napon kell figyelmet for­
dítani. Hévíz Önkormányzata a beru­
házásoknál minden alkalommal figyel 
az akadálymentesítésre. Egy olyan tele­
pülésen, ahol a gyógyászat kapja a fő­
szerepet, és ahova fogyatékkal élő em­
berek is érkeznek, az akadálymentesí­
tés elengedhetetlen. Az élethű térkép 
nagymértékben segít a város megisme­
résében.

Molnár Béla, a Vakok és Gyengén- 
látók Zala Megyei Egyesületének elnö­

ke méltatta és megköszönte az alkotást. 
Egyesületünk részéről 18 fővel vettünk 
részt az átadáson.

*

November 15.-én egészségnapra ke­
rült sor Zalaegerszegen a Kersztury 
Dezső Városi Művelődési Központban 
délelőtt 10 órától. Egészségügyi előadá­
sokon és állapotfelmérésen vehettek 
részt a látássérült sorstársak. Szakmai 
előadásra került sor a helyes táplálko­
zásról, melyet ételbemutató és kóstoló 
is kísért. Előadás hangzott el a mentál­
higiénés problémákról.

Az egészségügyi főiskola és a megyei 
kórház dolgozóinak közreműködésével 
csontsűrűség-mérésre, kvantum mág­
nes rezonanciás vizsgálatra, vértérkép 
készítésére is sor került.

A Labrador Kft. jóvoltából különbö­
ző segédeszközöket, köztük korszerű 
digitális nagyító készülékeket ismer­
hettek meg az érdeklődők. Az egészség­
napon 52 fő vett részt.

Lukács Gyuláné


